Условия включения
в справочник «Лучшие выпускники Тверского региона – 2019»
Справочник включает в себя Резюме лучших выпускников образовательных организаций высшего образования и среднего профессионального образования Тверского региона (государственных и негосударственных).
Формат справочника А4, тираж 1200 экземпляров. По одному экземпляру предоставляется ректорам и директорам образовательных организаций Тверской области, в библиотеки и в библиотечную систему.

Информация о выпускнике размещается бесплатно! Всем выпускникам, включенным в справочник, будут вручены соответствующие сертификаты. Для включения данных о лучших выпускниках образовательных организаций высшего образования, просим предоставить до 17 декабря 2018 года:

1. Электронную версию заполненной анкеты, содержащие краткую информацию о лучших выпускниках по номинациям (указать только одну):

· «Отличники», «Победители международных и общероссийских олимпиад и конкурсов» (количество претендентов не ограничено при условии полного заполнения анкеты);

· «Лучший в своей профессии», «Культура и искусство», «Спорт», «Общественная деятельность» (по одному представителю от группы).
– для выпускников ВУЗов – введен раздел -  уровень профессиональной подготовки (специалист, магистр, бакалавр), результат ЕГЭ
- на втором листе Анкеты подпись выпускника дает право нам на обработку его персональных данных. Личная подпись выпускника в анкете – ОБЯЗАТЕЛЬНА!
Анкеты должны быть представлены в электронном виде (шрифт Time New Roman, буквы строчные 12 пт, шрифт обычный, интервал одинарный, фамилия – буквы прописные, имя и отчество – буквы строчные, шрифт – полужирный).
2.  Фотография размером 3 х 4 см (желательно улыбка) отдельным файлом в электронном виде в формате jpeg (не отсканированная!). Любительские фотографии НЕ БУДУТ РАЗМЕЩЕНЫ!!!!
Просим обратить внимание на качество заполнения анкет! А так же напоминаем, что РЕЗЮМЕ из электронной версии анкеты переносится полностью без изменений и корректировок!

3. Распечатанные анкеты должны быть с вставленным электронным фото и заверены подписями выпускника, ректора (директора) и печатью образовательной организации.
P.S. Не представленные в указанный срок: информация, не заполненные резюме, не полностью заполненные анкеты лишают студентов возможности попасть в это престижное издание.
