Международная заочная научно-практическая конференция
«Отечественная литература и журналистика: традиции и новаторство»: к 100-летию со дня рождения доктора филологических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, лауреата литературных премий,  основателя кафедры советской литературы  ТвГУ А.В.Огнева
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Пленарное заседание

Васильева Елена Николаевна, кандидат филологических наук, доцент, проректор по общим  вопросам ТвГУ. Приветственное слово.
Логунов Михаил Львович, кандидат филологических наук, доцент, декан филологического факультета ТвГУ). Приветственное слово

Брызгалова Елена Николаевна, доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой журналистики, рекламы и связей с общественностью. «Научная и общественная деятельность Заслуженного деятеля науки РФ, доктора филологических наук, профессора Александра Васильевича Огнева»

Сигов Владимир Константинович, доктор филологических наук, профессор кафедры русской литературы XX  ̶  XXI вв. Института филологии Московского педагогического государственного университета  «Советская героико-патриотическая проза в Китае»

Секция «Журналистская деятельность писателей по формированию общественного сознания»

Еремеева Юлия Александровна, кандидат филологических наук, преподаватель 8 кафедры (языкознания и литературы) Военного университета имени князя Александра Невского Министерства обороны РФ «Публицистика Л.И. Бородина в диалоге с идеями И.А. Ильина» (Россия, Москва)

Бахарева Валерия Станиславовна, ассистент кафедры русского языка Тверского государственного медицинского университета «Функции танатологических мотивов в "Записках врача" В.В. Вересаева» (Россия, Тверь)

Глушкова Валентина Геннадьевна, кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой русского языка и деловых коммуникаций Белгородского университета кооперации, экономики и права, Кулакова  Ирина Ивановна, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и деловых коммуникаций Белгородского университета кооперации, экономики и права  «Региональная литература как духовная скрепа культуры» (Россия, Москва)
 
Алгави Лейла Омаровна, кандидат филологических наук,
доцент Российского университета дружбы народом имени Патриса Лумумбы,
Малаховская Вера Владимировна кандидат филологических наук, ст. преподаватель Российского университета дружбы народом имени Патриса Лумумбы, Расторгуева Наталья Евгеньевна, кандидат филологических наук, доцент Российского университета дружбы народом имени Патриса Лумумбы
«Э. Золя и «Парижские письма» в «Вестнике Европы»: «мост» между Западом и Россией» (Россия, Москва) 

Осипов Никита  Александрович, магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Человек на войне в документалистике Романа Кармена» (Россия, Тверь)

Казанцева Ирина Александровна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ, Бельчевичен Сергей Петрович, кандидат философских наук, доцент кафедры теории и истории культуры ТвГУ «Веркола – колыбель творческого метода  Ф.А.Абрамова» (Россия, Тверь)

Бугакова Надежда Борисовна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры русского языка и межкультурной коммуникации Воронежского государственного технического университета, Карманов Евгений Михайлович, магистрант по направлению «СМИ и Интернет» Воронежского государственного технического университета «О роли и функциях российских СМИ в отражении этнического разнообразия» (Россия, Воронеж)
13.00
Секция «Журналистика в эпоху информатизации»

Антонов-Овсеенко Антон Антонович, доктор филологических наук, доцент, профессор Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана «Роль женщин в профессиональной журналистике. Взгляд из Центральной Азии» (Узбекистан, Ташкент)

Зарипова Дилобар Мусо кизи, аспирант Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана «Роль связей с общественностью и стратегической коммуникации со СМИ в создании и укреплении репутации университета» (Узбекистан, Ташкент)

Бугакова Надежда Борисовна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры русского языка и межкультурной коммуникации Воронежского государственного технического университета, Погодина Нина
Борисовна, магистрант по направлению «СМИ и Интернет» Воронежского государственного технического университета «Изменения в медиапейзаже и их влияние на роль журналиста» (Россия, Москва)

Вааде Валерия Дмитриевна, соискатель  ученой степени PhD Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана «Современные способы защиты интеллектуальной собственности в интернет-изданиях» (Узбекистан, Ташкент)

Сахневич Сергей Владимирович, кандидат филологических наук; доцент кафедры лингвистики Института деловой карьеры  «Трансформация языковых норм и использование интернет-жаргона в рекламе и новых цифровых формах коммуникации» (Россия, Москва)

Бушев Александр Борисович, доктор филологических наук, доцент, профессор ТвГУ «Медиатизация и цифровизация человеческой деятельности в XXI веке» (Россия, Тверь)

Ба Амаду, аспирант кафедры журналистики института общественных наук и массовых коммуникаций Белгородского государственного национального исследовательского университета «Цифровая трансформация в СМИ и ее влияние на печатные издания Республики Мали» (Россия, Белгород)

Елохина Валерия Алексеевна, Фелипчук Дарья Игоревна, студенты Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ «Границы между нативной рекламой и редакционным контентом в российских онлайн-СМИ (на примере издания “The Blueprint”)» (Россия, Москва)

Макаров Никита Олегович,  аспирант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Информационные агентства в 2025 году: борьба с непроверенной информацией» (Россия, Тверь)

Маслова Жанна  Николаевна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедра русского и иностранных языков Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I, Моисеева Алиса Витальевна, студент Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I «Блог о моде (фешен-блог) как жанр современной медиакультуры» (Россия, Санкт-Петербург)

Быстрова Анастасия Александровна, аспирант кафедры журналистики института общественных наук и массовых коммуникаций Белгородского государственного национального исследовательского университета «Российская интернет-журналистика: специализированные издания в сфере просвещения» (Россия, Белгород)

Глушкова Валентина Геннадьевна, кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой русского языка и деловых коммуникаций Белгородского университета кооперации, экономики и права «Литературный талант “великого реформатора русской сцены”: М.С. Щепкин» (Россия, Белгород)

Шибанова Екатерина Викторовна, аспирант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ  «Геймификация как медиастратегия: изменение журналистских практик под влиянием игровых механик» (Россия, Тверь)

Забалуев Андрей Дмитриевич, аспирант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Способы взаимодействия тверского холдинга “Афанасий” со СМИ» (Россия, Тверь)

Секция «Отражение в СМИ актуальных проблем науки, культуры, литературы, журналистики»

[bookmark: _Hlk196981177]Полонский Андрей Васильевич, доктор филологических наук, профессор кафедры журналистики Белгородского государственного национального исследовательского университета «Грамматика мысли и творчества: российская публицистика в контексте сетевой реальности» (Россия, Белгород)

Ляхова Ирина Николаевна, ассистент кафедры журналистики Белгородского государственного национального исследовательского университета «Нарративные стратегии в видеоиграх и литературе» (Россия, Белгород)

Петренко Евгений Викторович, кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Советские газеты в годы Великой Отечественной войны (региональный аспект)» (Россия, Тверь)

Брызгалова Елена Николаевна, доктор филологических наук, зав.кафедрой журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ, Иванова Ирина Евгеньевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Проблема адресата в провинциальной периодике последней четверти XIX века» (Россия, Тверь)

Новиков Михаил Васильевич, магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Киберспортивная журналистика: основные понятия» (Россия, Тверь)

Шурупова Валерия Викторовна,  магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Специфика контента в реалити-шоу (по материалам программы "Зови меня мамой")» (Россия, Тверь)

Панфилова Валерия Вячеславовна,  магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Сериальный принцип в современной рекламе» (Россия, Тверь)

Солдатов Дмитрий Сергеевич, магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Приемы создания документального проекта в творчестве Сергея Минаева» (Россия, Тверь)

Будникова Валентина Дмитриевна, магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Жанровая специфика реалити-шоу на медицинские темы» (Россия, Тверь) 

Ильина Елизавета Алексеевна, аспирант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Особенности контента медиаобразовательных проекта "Arzamas"» (Россия, Тверь)

Романенко Иван Антонович, аспирант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Актуальные проблемы современной деловой журналистики» (Россия, Тверь)

Никитин   Сергей Дмитриевич, магистрант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ Обзор спортивных интернет-каналов (футбол, хоккей) (Россия, Тверь)

Гладилин Дмитрий Алексеевич, аспирант кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью ТвГУ «Роль журналистского расследования в восстановлении исторической правды» (Россия, Тверь)




 








