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Раздел 1. Общая характеристика ООП 
Образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 45.04.03 «Фундаментальная и прикладная лингвистика» уровень магистратура, реализуется Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Тверской государственный университет», регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин (модулей), программы практик, иных компонентов, а также оценочные средства и методические материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.
1.1. Нормативно-правовые документы для разработки ООП
Нормативно-правовую базу разработки образовательной программы составляют:
· Федеральный закон об образовании в Российской Федерации от 29 декабря 2012 года 273-ФЗ.
· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 45.04.03 Фундаментальная и прикладная лингвистика, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «3» Декабря 2015 г. 1407 ( http://fgosvo.ru).
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05 апреля 2017 г. 301.

· Приказ Минобрнауки России от 20.07.2016 г. 884 «О значениях базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг в сфере образования и науки, молодежной политики, опеки и попечительства несовершеннолетних граждан и значений отраслевых корректирующих коэффициентов к ним».
· Приказ Минобрнауки России от 22 января 2015 г.
ДЛ-1\05вн. «Об утверждении
Методических
рекомендаций
по
разработке основных профессиональных
образовательных
программ

и дополнительных профессиональных программ с учетом соответствующих профессиональных стандартов».
· Устав ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет».
· Нормативные документы по организации учебного процесса в Тверском государственном университете (http://university.tversu.ru/sveden/document/).
· Образовательная деятельность осуществляется на русском языке.
1.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам

Магистр
1.3. Направленность (магистерская программа) образовательной программы
Основная образовательная программа по направлению подготовки

45.04.03 «Фундаментальная и прикладная лингвистика».

Направленность ООП: «Теория языка».
И.о. руководителя ООП Логунов Михаил Львович, канд.филол.наук, доцент.
Срок освоения образовательной программы – 2 года

Трудоемкость образовательной программы – 120 ЗЕТ
Места прохождения практики:

ООО «ЮК ГАМБИТ»
Места возможного трудоустройства:

Государственные, коммерческие учреждения средств массовой информации, экономические и юридические предприятия, правоохранительные органы, научно-исследовательские центры, центры программного обеспечения, высшее учебное заведение.

Формы обучения: очная.

Язык, на котором осуществляется обучение: русский.

Срок действия государственной аккредитации образовательной программы: 19.09.2024 г.
1.4. Область и объекты профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу магистратуры 45.04.03 Фундаментальная и прикладная лингвистика с присвоением квалификации «магистр» в соответствии с ФГОС ВО, включает фундаментальные функциональные и формальные исследования по общей теории языка, фонетике, морфологии, лексикологии, синтаксису, дискурсу, семантике различных языков, исследования в области психолингвистики, социолингвистики и когнитивной лингвистики, направленные на создание  теоретической базы для компьютерно-лингвистических и иных приложений лингвистических знаний, а также разработку лингвистического обеспечения (словарей, онтологий и парсеров) для электронных систем, предполагающих автоматическую обработку устной речи и письменных текстов на естественном языке, и электронных языковых ресурсов различного назначения (словарей, корпусов текстов, баз данных).

Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности магистров являются: феномены всех уровней и планов языковой структуры (фонетики, морфологии, лексики, синтаксиса, семантики, дискурса) и формальные аппараты их описания; электронные языковые ресурсы (языковые корпусы, машинные фонды, электронные словари и базы данных); лингвистические компоненты электронных информационных и интеллектуальных систем различного назначения (поисковых машин, машинного перевода, систем управления, экспертных систем).

1.5. Виды и задачи профессиональной деятельности
 Виды профессиональной деятельности:

· Основной научно-исследовательская деятельность. 
· Дополнительный экспертно-аналитическая деятельность. 
Задачи профессиональной деятельности:

научно-исследовательская деятельность:
· самостоятельное пополнение, критический анализ применение теоретических и практических знаний в области лингвистики и смежных наук; самостоятельное проведение исследований в области общей теории языка, изучения конкретных языков (государственного языка Российской Федерации и языков народов Российской Федерации, иностранных языков), в области прикладной и компьютерной лингвистики, а также смежных наук;
· самостоятельный поиск, изучение и критический анализ материалов существующих лингвистических исследований, методик, языковых ресурсов; самостоятельный сбор и документирование языковых данных, включая данные бесписьменных и исчезающих языков;
· самостоятельное планирование и проведение научных экспериментов, в том числе, при наличии подобного оборудования, с использованием высокоточных методов регистрации мозговой активности (электроэнцефалография (вызванные потенциалы) и функциональная магнитно-резонансная томография) и движений глаз, и анализ их результатов; оформление и представление результатов научных исследований;

экспертно-аналитическая деятельность:

· экспертный анализ различных типов устного и письменного дискурса с целью извлечения знаний, определения логической структуры и тональности текста, определения социолингвистических характеристик или
· эмоционального состояния говорящего, идентификации личности говорящего, его коммуникативных намерений и с другими прикладными целями, в том числе с целью ответа на входящие в компетенцию лингвиста вопросы при проведении экспертного исследования письменных текстов и фонограмм в процессе судопроизводства;
· мониторинг информационных массивов (прессы, баз данных) и подготовка на этой основе аналитических материалов;
· системно-аналитические исследования в любой предметной области (систематизация, разработка классификаторов и рубрикаторов, типологизация, моделирование);
· экспертная оценка языковой ситуации и выработка рекомендаций в сфере языковой политики и языкового планирования.
